

Posudek vedoucí diplomové práce na práci Jany Tarabové: Sociální politika ve Francii

Předkládaná diplomová práce reprezentuje sociálně politickou studii o současné podobě sociálního zabezpečení ve francii. Autorka práci začleňuje do širšího kontextu hlavních zásad a principů , na kterých je založena francouzská sociální politika. Snaží se tedy zároveň i ukázat, jakým způsobem se historicky vyvíjel a jak je v současné době ve Francii interpretován princip sociální spravedlnosti, kterým se sociální politika řídí. Autorka byla ve své práci odkázána téměř úplně na francouzskou odbornou produkci v této oblasti a také na internetové stránky, kde jsou k dispozici aktuální informace o systému.

Diplomová práce je přehledně a logicky strukturována. Autorka postupuje ve svém výkladu od základních zásad, na kterých je francouzská sociální ochrana vybudována (jak již bylo řečeno). Dále práce obsahuje historický exkurz, který systém začleňuje do dobového kontextu a zvažuje , které rysy Bismarckova a Beveridgeova modelu byly pro Francii inspirací. Po pramenech práva sociální ochrany se autorka zabývá organizací systému, jeho institucionální složce a poslední část práce je pak věnována vybraným oblastem sociálního zabezpečení: důchodovému pojištění, zdravotnímu pojištění a rodinným dávkám. Všechny vybrané oblasti mají ve Francii svá zajímavá specifika, která se autorce podle mého soudu podařila docela dobře charakterizovat. Práce ústí do stručného shrnutí problematiky.

Celkově myslím, že se autorce v předložené práci podařilo dobře vykreslit sociálně politickou situaci ve Francii, její hlavní priority i problémy. Jistě by se dalo říci, že práce je popisná, ale to je daň, kterou autorka musela splatit vybranému tématu. Hlubší a více analyzující pohled by byl podle mého názoru jistě možný, byl by však nad rámec možností diplomové práce. Autorka se snažila podle svých připomínek práci též oživit aktuálními daty, které by lépe čtenáři zprostředkovaly konkrétní situaci. Zde mohla být možná ještě důslednější (viz nevyužití některých dat v příloze). Oceňuji i práci se zahraniční literaturou. Závěr je možná příliš stručný- autorka mohla více využít získaných informací k závěrečným úvahám o francouzských problémech v oblasti sociální politiky. Oceňuji i návrhy o možných inspiracích pro naši rodinnou politiku, které ale mohly být konkrétnější.

Diplomová práce splňuje předepsané požadavky a navrhuji ji předložit k obhajobě a po jejím úspěšném průběhu hodnotit možná i jako výbornou. V rámci obhajoby by autorka měla reagovat na mé připomínky.

PhDr. Gabriela Munková, CSc.